



Vážení spoluobčané, konečně, po tak dlouhé a zatemnělé zimě, je před námi vidina slunných a teplých jarních dnů. Ani se tomu nechce věřit, ale již máme dva měsíce z roku pryč. Před námi je jarní období, které letos hned na začátku odstartují Velikonoce. Proto bych Vám rád popřál do této části roku mnoho sil při zkrášlování vašich příbytků a zahrad. A také trochu času na stránky zpravodaje. Veselé Velikonoce.

Za celou redakci Václav Kabeš.



Z jednání zastupitelstva obce v lednu a únoru:

Zastupitelstvo obce:

- projednalo žádost společnosti O2 Telefónica Czech Republic na změnu trasy vedení kabelu pro napojení BTS na optickou síť elektronických komunikací; původní požadavek vedení trasy přes obec nelze realizovat z důvodu inženýrských sítí v prostoru, nové řešení předpokládá vedení v zeleném pásu po okraji zahrad a zemědělských pozemků směrem od rozvodny ke Strážce;
- schválilo novou smlouvu na svoz separovaných odpadů mezi obcí a firmou Rumpold a pověřilo starostu k jejímu podpisu; jedná se o navýšení sazby daně z přidané hodnoty od 1. ledna 2013;
- schválilo prodej části pozemku p.č. 416/1 v k.ú. Řípec p. Ivanu Fouskovi;
- vzalo na vědomí zánik mandátu členky zastupitelstva obce Bc. Vladimíry Vránkové k datu 13. února 2013 z důvodu změny trvalého bydliště mimo obec Řípec;
- vzalo na vědomí obsazení uvolněného mandátu postupem náhradníka Mgr. Jaroslava Fišera z kandidátní listiny; Mgr. Fišer složil předepsaný slib do rukou starosty obce a zároveň převzal i funkci předsedy komise veřejného pořádku;
- vyjádřilo hrubou nespokojenost s dosavadním postupem prací na komplexních pozemkových úpravách a s přístupem Státního pozemkového úřadu v Táboře; pověřilo Ing. Miroslava Píchu a Ing. Jana Javorského zpracováním písemné urgency a žádosti o nápravu stavu.



První přímá volba prezidenta republiky

Z 262 voličů zapsaných na seznamu ve volebním okrsku Řípec se prvního kola přímé volby prezidenta republiky (v pátek 11. ledna od 14 do 22 hodin a v sobotu 12. ledna od 8 do 14 hod.) zúčastnilo 181, tj. 69,08% oprávněných voličů. Volební účast převýšila jak průměrnou účast v kraji (ta činila 63,63%), tak i celostátní (61,31%). Z odevzdaných hlasů byl pouze jeden neplatný, když volič do volební urny vložil – zřejmě omylem - hlasovací lístek v modré obálce, v níž před volbami obdržel sadu hlasovacích lístků do schránky.

Výsledky prvního kola v Řípce v pořadí podle počtu hlasů: Karel Schwarzenberg 43 hlasů (23,88%), Miloš Zeman 42 hlasů (23,33%), Jiří Dienstbier 33 hlasů (18,33%), Jan Fischer 30 hlasů (16,66%), Vladimír Franz 15 hlasů (8,33%), Zuzana Roithová 8 hlasů (4,44%), Taťána Fischerová 6 hlasů (3,33%), Jana Bobošíková 3 hlasy (1,66%), Přemysl Sobotka žádný hlas (0%).

V Jihočeském kraji bylo pořadí (podle počtu získaných hlasů) shodné; na prvních třech místech stanuli Karel Schwarzenberg – 24,30%, Miloš Zeman – 23,18% a Jiří Dienstbier – 16,53%. Po sečtení hlasů ze všech volebních okrsků v zemi bylo výsledné pořadí jen mírně změněné: do druhého kola prezidentské volby postoupili Miloš Zeman (celkem 1 245 848 hlasů, tj. 24,21%) a Karel Schwarzenberg (celkem 1 204 195 hlasů, tj. 23,40%); nejméně hlasů pak získali Přemysl Sobotka (2,46%) a Jana Bobošíková (2,39%).

Druhé kolo volby prezidenta republiky se uskutečnilo v pátek 25. a v sobotu 26. ledna, a to ve stejných časech jako kolo první. Z 262 řípeckých voličů přišlo volit 172 (tj. 66,15%), což byla opět vyšší účast než v kraji (60,85%) i v celé republice (59,11%). Ze 172 odevzdaných platných hlasů získal Miloš Zeman 119 (70%) a K. Schwarzenberg 51 (30%). Stejný výsledek byl i v Jihočeském kraji – M. Zemanovi dalo hlas 164 816 (52,65%) a K. Schwarzenbergovi 148 167 (47,34%) voličů. Novým prezidentem České republiky byl zvolen Miloš Zeman, když získal celkem 2 717 405 tj. 54,80% hlasů oprávněných voličů. Pro poraženého K. Schwarzenberga pak hlasovalo 2 241 171 tj. 45,19% voličů.



Dětský karneval

V sobotu 23. února se konal u nás v Řípce dětský karneval. Přestože jsem přišla později, organizátoři akce mne požádali, abych zde napsala pár slov. Sál Řípecké hospody byl plný rodičů, prarodičů a dětí (jen těch přišlo v maskách téměř čtyřicet). Je štěstí, že se najdou lidé, kteří věnují svůj volný čas k vymýšlení toho, co by se ještě dalo pro děti udělat. A bylo toho mnoho. Hry, hudba, průběžné modelování akce panem starostou a tanečnice (tučňáci a beruška), které udržovaly milou atmosféru celé odpoledne. V den karnevalu jsem si vzpomněla na svou babičku z Mřičí u Křemže, která mi říkávala: "Zdeničko, největším štěstím člově-



ka je, když může žít pro to, zač by byl ochoten zemřít." Dnes již chápu, co mi tehdy chtěla sdělit. Tato krásná myšlenka Honoré de Balzaca spojuje myslím nás všechny. Vážím si toho, že máme prostor společně utvářet akce pro naše děti a být jejich součástí. Protože podle Jana Ámose Komenského vše na tomto světě se dá napravit jen jemným teplem lásky, poněvadž jinak je to nemožné.

Zdeňka Kajtmanová

Taneční parket pod lipami Pamětníci mi dají jistě za pravdu, že taneční zábavy na hřišti měly své kouzlo nejen v posezení na čerstvém vzduchu, ale i v tom, že byly trochu anonymní. Posezení pod lipami bylo vyhledáváno i v parných letních měsících a hlavně o poutových veselících bylo kam utéct před paprsky srpnového slunce. Bohužel to je vše minulostí. Naši dědové a babičky, maminky a otcové, nám vlastním potem vybudovali nádherné hřiště, oni měli ještě trochu citění pro přírodu a bylo jim jasné, že na kopci fouká, i když nefouká. Kolem nasázeli lípy, ovocné stromy a keře, které bránily větru. Když se v 80. letech minulého století obnovil parket a podium pro hudbu, bylo příjemné se posadit na lavičky do stínu a bavit se na pořádaných zábavách. Nicméně léta plynula, tu padla lípa za oběť výstavbě, tu uschla, tady „odešla“, keře byly zlikvidovány a všichni to vnímáme jako přirozený vývoj na hřišti. Jak ubývaly lípy, tak ubýval i elán s pořádáním akcí a zábav.

V letošním roce byl zpracován již druhý odborný posudek na stromy na hřišti. A zase tu máme lípy zdravé, které budou ještě deset nebo dvacet let bezpečné - pokud je prořežeme a stáhneme lany. A co třeba třicet let, a po nás potopa... Vůbec nevádí, že již ke svému účelu neslouží, hlavně že ještě rostou.

Vážení, je potřeba nejenom kácet, ale také vysazovat. Aby i naše děti a potom i jejich děti se mohly posadit na hřiště do stínu lip. Již roky se snažím přemluvit ostatní, aby se vysázela celá nová řada lip vedle silnice. Bohužel se mi to nedaří, kvůli odborným posudkům. A co takhle vlastní rozum, pánové?

Na závěr informace všem občanům k Řípecké pouti: Nezapomeňte si slunečníky, stín již nebude!!!

Václav Kabeš



Masopustní průvod

Očekávání, že průvod maškar bude jako vždy vtipně reagovat na nějakou událost ve státě a společnosti, se naplnilo i letos. Ústředním tématem se stala diskutabilní amnestie, vyhlášená prezidentem republiky Václavem Klausem v jeho novoročním projevu. Průvod tak tvořil prezident a první dáma (Kateřina Soukupová), vicepremiérka Karolína Peake, osm propuštěných vězňů, „bachaři“, po zuby ozbrojení policisté a „atentátník Vondrouš“ s kulčikovou pistolí. Hudební doprovod zajišťovali Jiří Churáček st. s heligonkou a František Hešík s vozem bouchem.

Role prezidenta Klause se zhostil Aleš Ferra st., který se k tomuto účelu nechal ostříhat, nabarvit vlasy i knír a ozdobil se i vlastnoručně vyrobenou bradavicí; do jeho výbavy patřilo mj. „pero z Chile“ a masopustní razítko s ústředním nápisem „Řípecká masopustní AMNESTYJE“, kterým značil téměř každého.

Nezastupitelnou roli měl „bachař“, vybavený těžkou kovovou koulí s uzamykatelným řetězem. Jím zachycení delikventi se museli vyplatit a o jejich propuštění obvykle rozhodoval pan prezident. Tady do děje vstupoval i pokladník, v kostýmu představujícím půllitr piva. Do průvodu patřilo i pojízdné občerstvení s párky v rohlíku a další nabídkou.

Maškary prošly celou obcí a v podvečer začaly s převleky a přípravou večerního vystoupení na Babských hodech.

Babské hody

Přípravu celého večera na sebe, jako každoročně, vzaly členky občanského sdružení Řípecké ženy, které zajistily hudbu, tombolu a mj. také vyrobily a připravily na stoly různé pochoutky. Navíc se ještě některé z nich večer objevily v maskách. I díky této přípravě se v Řípecké hospodě dobře bavilo na 120 hostů (z toho asi třetina v maskách) a poslední se rozcházeli až v obvyklých časných ranních hodinách. K tanci i poslechu hrál Kocour Band Soběslav.

Obsahem večerního vystoupení masek byla osobitá vlastní úprava klasické pohádky Sněhurka a sedm trpaslíků. S námětem přišel Aleš Ferra st. a na scénáři a jeho režijním ztvárnění se podílel přizvaný starosta obce Jindřich Jedlinský, který také převzal roli principála a vypravěče. Při zkouškách pohádky prý proto herci nahradili jeho oficiální oslovení „pane starosto“ přijatelnějším „rejžo“.

Pro úplnost uvádím přehled osob a jejich představitelů (kromě již zmíněného principála a vypravěče): Sněhurka (v této úpravě Sněhura) Aleš Ferra st., královna (Macech, tedy mužský rod macechy) Tomáš Svoboda, zrcadlo Jan Ferra, trpaslíci Lucie Znamenaná, Jana Znamenaná, Josef Hešík, Markéta Píchová, Kateřina Soukupová, Kateřina Němcová ml. a Lenka Kühnová; myslivec Vítězslav Bacík, čarodějnice Ivana Bacíková, princ Drsoň Michaela Ondřejová, křoví Jiří Churáček ml., muchomůrka Zuzana Klubalová, houba Aleš Ferra ml. a zcela atypický srnec Jaroslav Srnec.

Divadelníci měli nesporný úspěch. V sále se pak postupně objevily i další masky, třeba šestice elegantních tučňáků, po celý večer anonymní dvojice Křemílek a Vochoomůrka, jeptiška, voják s lehkou děvou a další. (jef)

Členky o. s. Řípecké ženy touto cestou děkují za příspěvky do tomboly na Babské hody.



Křesťanské okénko: PÍSMO SVATÉ – NOVÝ ZÁKON

Pokračování: POKUŠENÍ JEŽÍŠOVO NA POUŠTI

Nic nenarušovalo klid a posvátnou vážnost pustého kraje, ale tím mocněji se ozýval vnitřní hlas osamělého poutníka, který modlitbou a v rozjímání vstupuje v tato místa. Je to Ježíš Nazaretský. Duch Svätý jej sem vedl, do veliké školy samoty. Čtyřicet dní a čtyřicet nocí nepil – Syn Boží měl svému Otci nebeskému mnoho říci, neboť stojí na prahu své veliké, věčné, vykupitelské dráhy. A chce též dáti příklad lidem: aby činili, jako činil on. Aby bojovali a vítězili, jako on bojoval a vítězil.

Ďábel má bystré oči. Při Kristově narození jasně poznal, že to je vtělený Syn Boží. Ale tichý život Kristův v Nazaretě jej mátl. Byl v nejistotě, zda je to opravdu Syn Boží. Nyní jej chce svést k zázraku, aby nabyl jistoty. Proto k němu přistupuje a říká: „Jsi-li Syn Boží, řekni tomuto kameni, aby se stal chlebem.“ A Kristus mu vážně a majestátně odpovídá: „Ne samým chlebem živ je člověk, nýbrž každým slovem Božím.“ Jednou odbyt, zkouší ďábel podruhé svoji moc. Nevázán zákony prostoru a tíhy, uchvátí Spasitele a letem jej postaví na cimbuří chrámu, a zase praví: „Jsi-li Syn Boží, spust' se odtud dolů, neboť psáno jest: Andělům svým přikázal o tobě, aby tě ostříhali. Za ruce uchopí tebe, abys snad neurazil o kámen nohy své.“ Ježíš odpovídá: „Jest řečeno: Nebudeš pokoušeti Pána Boha svého.“ A ještě potřetí pokouší zloduch Ježíše. Uvedl jej na vysokou horu a lichotivou řečí velebí a ukazuje mu bohatství, slávu a poklady tohoto světa, říká: „Viz, toto všecko tobě dám, jestliže padneš a budeš se mně klanět.“ V posvátném hněvu odmítá Kristus ďábla slovy: „Odstup ode mne, satane! Neboť psáno jest: Pánu Bohu svému se klanět a jemu sloužití budeš.“ Dokonav pokušení, zahanben a přemožen, odstoupil ďábel od Pána Ježíše.

Pak přišli andělé, chválili ho, velebili a sloužili mu. Od té chvíle útěchy plně znějí slova Kristova do všech věků. Slova posily všem, kdo se moci a úkladů ďáblových lekají: „Na světě budete mít soužení, ale důvěřujte, já jsem přemohl svět.“

KRÁTKÁ MEDITACE O LÁSCE: Láska je božská kvalita. Je v jednom každém z nás a obklopuje nás v okolní přírodě, zahaluje nás milující přítomností Boží a objímá nás v milujících lidech. (Anselm Grün)

Bohoslužby: 12. 3., 26. 3., 9. 4. a 23. 4. – začínají vždy v 16.00 hod.

M. Liklerová

Toulky řípeckou minulostí 22: Dobrovolní hasiči

Lidská paměť je pomíjivá. Změny v našem okolí zaznamená, ale některé dlouho neudrží. A tak opět listujeme v kronikách, abychom některé události z historie obce pamětníkům připomněli, a těm později narozeným sdělili. (Citáty, psané kurzívou, jsou pro zachování autentičnosti uváděny v doslovném přepisu, bez pravopisných, jazykových a stylistických úprav.)

Dnes nahlédneme do Pamětní knihy řípeckého sboru dobrovolných hasičů, jehož historie začíná 27. září 1897. Tento den se v 8 hodin večer sešlo ve třídě tehdejší obecné školy 15 řípeckých občanů, v čele se starostou obce Josefem Janouškem a řídícím učitelem Antonínem Jungmanem.

Dohodli se na založení „hasičského spolku“ a starosta obce pak s datem 27. září 1897 odeslal na „*Výsoce slavné Císařské a královské hejtmanství v Třeboni*“ prosbu obce o podporu na zakoupení hasičského náradí a na „*Vysoké a slavné místodržitelství Císařské a Královské země české v Třeboni*“ žádost o schválení stanov a schválení založení hasičského sboru v Řípci. Část stanov hasičský kronikář doslovně přepsal, komentář určitě není nutný:

Stanovy pro náš sbor dala župa Jindřichohradecká a zde opsána je stať.

Členstvo a jeho povinnosti.

Od každého jest hasiče požadovati ve službě poslušnost až na puntík a to bez odmluvy, ke svým představeným úctu s láskou a důvěrou spojenou.

Vzhledem k životu veřejnému počestnost slušnost a mravnost. Hasič nepouštějž se do pútek a svárů se svými spoluobčany aby se neláska těchto k jednotlivci na celý sbor nepřenesla. Při požáru pracuj hasič s rozvahou a klidem. Poslední ten, který bezúčelně sem tam pobíhá, křičí a svou práci na obdiv staví. Cvičení třeba s pílí navštěvovati a vždy v oznámenou hodinu, nebo tak nabude se otužilosti, hasičům potřebné. Zdá-li se hasiči, že rozkaz daný nelze bez nebezpečí života provést, podej mírně o tom náčelníkovi zprávu, který po uvážení rozkaz pozmění.

Nelze pomínouti necnost ve společnosti lidské, a jest tato opilství. Již nenáviděn jest opilec ve společnosti vůbec, tím nenáviděnější musí být u sboru. Hambou nesmazatelnou pro sbor jest opilec a musí se co nejdříve odstranit by čestný vládou slavnou a milostivou stejnokroj nezneuctíval. Strízlivost první cnost hasičova.

Všem členům pěstovati jest vzájemnost, druh druhu miluj co bratra svého, by heslo: „Jeden za všechny a všichni za jednoho“ splnění došlo. (jef)

Druhý vzkaz starosty obce pejskařům

V září loňského roku jsem vyzval pejskaře, aby se chovali, jako kultivovaní lidé a odklízeli po svých psích kamarádech exkrementy, protože to prostě psi sami nedokážou. Nestačí vyzvednout si sáčky na obecním úřadě, je totiž nutné je i používat. Co je na tom tak těžké k pochopení? Nebo je problém se sehnout?

Zkuste přemýšlet, nebojí to!

Pomozte potřebným

Diakonie Broumov

Jarní humanitární sbírka použitého textilu

Místo: klubovna v přízemí obecního úřadu.

Sběrové dny: pondělí 25. 3.

čtvrtek: 28. 3. a 4. 4.

vždy od 18.00 do 19.00 hod.

Mimo sběrové dny - zadní chodba obecního úřadu.

Používejte pytle, nebo krabice.

POZVÁNKA

OBEC ŘÍPEČ

VÁS ZVE NA

TRADIČNÍ OSLAVU MDŽ

kteřá se koná

9. března 2013

od 18.00 hod.

v sále Řípecké hospody

Upozornění

Pátek 29. března je posledním dnem na úhradu poplatku za svoz komunálních odpadů a poplatku ze psů.